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Напрямки модернізації вищої освіти в системі забезпечення права на вищу освіту 

Україна переживає глибокі системні зміни в соціально-економічних, політичних, 

культурних і освітніх сферах суспільного життя, пов'язаних з введенням ринкового курсу 

трансформації в контексті глобальної інтеграції, глобалізації людського розвитку. Дані зміни 

торкнулися і ринку освітніх послуг. Вища освіта в даний час в Україні реформується і умови, 

які включають в себе реформи носять комплексний характер. У національній системі вищої 

освіти існує ряд проблем, які потребують швидкого вирішення, так як від того, наскільки 

добре вона працює, залежить розвиток суспільства і держави в цілому, так як вища освіта діє 

в якості основи їх ступеня інтелектуального, культурного, духовного, соціального та 

економічного розвитку.  

З точки зору інтеграції національної системи освіти в європейський і світовий освітній 

простір питання про гармонізацію національного законодавства у галузі освіти і 

відповідності законодавству в цих країнах. Визначальним фактором у цьому процесі є 

державна політика в галузі вищої освіти і діяльності спеціалізованих державних органів, 

всеосяжний контроль за дотриманням показників якості вищої освіти. Проте, законодавство, 

яке спрямовує ці державні органи, не без деяких недоліків і протиріч. Ці попередні умови 

висувають на передній план термінову необхідність поглибленого вивчення правових 

проблем надання освітніх послуг у сфері вищої освіти за допомогою адміністративного 

регулювання. 

Вищі навчальні заклади як виховна система мали непростий шлях історичного розвитку. 

Вони, з одного боку, здійснюють значний вплив на накопичення і прогрес світової 

культурної спадщини, а з іншого - посприяли безлічі фундаментальних змін, що 

відбуваються в суспільстві, науці і культурі різних народів і країн. Початковий період шкіл, 

університетів та інших соціальних інститутів, корениться в глибокій старовині. 

Вчені визначають сучасний заклад освіти (в найширшому сенсі, включаючи науку і 

культуру) як найважливіший інститут, який відповідає одному з п'яти основоположних 

значень для всіх потреб - потреба в передачі знань, соціалізації молоді, підготовки кадрів для 

держави. Таким чином, держава повинна бути гарантом прав і потреб в галузі вищої освіти, 

щоб взяти на себе відповідальність, щоб переконатися, що освітні потреби задовольняють 

бізнес і суспільство. З урахуванням останнього, ми підкреслюємо, що одним з основних 

теоретичних підходів поставленого питання в цій статті є визнання державного регулювання 

вищої освіти в якості однієї з функцій держави. 

Теоретичними основами державного регулювання освіти, зокрема вищої освіти, виступає 

модель "соціальної держави", яка набула широкого поширення в промислових країнах з 

ринковою економікою в другій половині XX століття. Ця модель заснована на припущенні 

про те, що держава є єдиним інститутом сучасного суспільства, здатного виступити 

посередником між класами і діяти відповідно до інтересів громадськості. Держава прагне 

здійснити політику забезпечення певного рівня добробуту всіх її громадян, підтримки 

соціальних слабких груп в суспільстві, зміцнення принципів соціальної справедливості. 

У модернізації вищої освіти збільшує свою роль в суспільстві, в свою чергу, вищу освіту 

безпосередньо впливає на соціально-економічні процеси, що відбуваються, процеси 

перетворення, що забезпечують перехід до постіндустріального суспільства, суспільства 

знань. Роль знань, якість, рівень науки, підвищення якості науки забезпечується за рахунок 

інтеграції вищої освіти і наукових досліджень, підтримки наукових досліджень та 

інноваційної складової в процесі навчання, так як добре відомо, що тільки нові знання 

забезпечення сталого економічного розвитку. 

Забезпечити органічну єдність змісту освіти і програм науково-дослідної діяльності за 

допомогою комунікації і навчальних процесів, розвиток співпраці університетської науки та 



промисловості, розширення міжнародних відносин, збереження і зміцнення наукових шкіл 

розробки вищих навчальних закладів є важливими віхами, що присутні в системі вищої 

освіти , 

Модернізація вищої освіти здійснюється в контексті глобалізації, перетворення науки в 

найбільш істотну продуктивну силу, побудова економіки знань і суспільство, яке будується 

на знаннях, формування європейської освіти і посилення конкуренції в секторі вищої освіти. 

Ці фактори вимагають формування нової освітньої парадигми, огляд парадигми державного 

управління та впровадження нових інструментів регулювання управління цією стратегічно 

важливою областю. Важливим напрямом модернізації вищої освіти визначається перехід на 

багатоканальне фінансування, оновлення свого економічного механізму, в основі якого 

можуть лежати бізнес-функції вищих навчальних закладів. 

Досвід ВНЗ показує, що основні напрями вдосконалення є: 

- Удосконалення нормативно-правової та інституційної нормативно-правової бази, 

підвищення ефективності організаційно-управлінської діяльності, вдосконалення структури 

та управління в межах даного вищого навчального закладу і т.д.), розробка нормативних і 

структурних компонентів. 

- Удосконалення навчально-виховного процесу (поліпшення якості навчання, розробка і 

впровадження нових методів навчання, підвищення технічної роботи, підвищення якості 

освітнього процесу, використання нових методів навчального процесу, широке 

впровадження передових технологій, особливо інформаційних і т.д.); 

- Поліпшення соціальної, психологічної, виховної роботи (підвищення ефективності 

професійної орієнтації та професійного відбору, психологічного супроводу освітнього 

процесу, соціальної роботи і соціальних досліджень, кураторства викладачів та наукового 

керівництва викладачами наукових розробок студентів). 

 


